

海南日报

H A I N A N R I B A O

丙申年九月三十 初八立冬 2016年10月 30 星期日 国内统一刊号CN46-0001/今日A8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21937号 新华网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

“一院一谷一中心”项目落地海南 打造南海大数据人才圈、数据集、产业谷

本报海口10月29日讯(记者 罗霞)今天上午,作为我省大数据发展重点工程——南海大数据“一院一谷一中心”创新发展引擎项目的重要内容,南海丝路大数据中心、国家发展改革委互联网大数据分析海南分中心及国家信息中心“一带一路”大数据中心海南分中心等三个中心在海口揭牌,这意味着南海大数据“一院一谷一中心”项目正式落地海南。

为积极响应国家大数据发展战略,深入贯彻国务院《促进大数据发展行动纲要》,在省政府的重视下,省工信厅与国家信息中心、北京大学海洋研究院、省发改委、陵水黎族自治县共同谋划和推动南海大数据“一院一谷一中心”创新发展引擎项目,将按照政产学研密切合作的总体原则,集中打造南海大数据人才圈、数据集、产业谷。

“一院”即设立“南海大数据应用研究院”和“南海大数据学院”,组建南海丝路大数据创新发展专家库和大数据高端人才科研工作室(研发基地),实现国内高端人才、海归人才、国际人才汇聚,打造“不为所有,但为所用”的全球性人才圈。“一谷”是做强海南省大数据产业,建设南海大数据创新谷,搭建南海大数据产业开放众创平台, **下转A03版▶**

人才往一线输送、资源向一线倾斜,干部作风蔚然一新

海口:干部下基层 基层出干部

■ 本报记者 单憬岗 叶媛媛
通讯员 敖日丹

国庆黄金周,经过“双创”洗礼的海口,旅游发展红红火火,一些新晋景点尤其令人欣喜。美兰区红树林景区内,旅游大巴一辆接一辆;秀英区冯塘村一跃成为海口乡村旅游新热点,本地自驾客络绎不绝;龙华区龙昆上社区因为“15分钟便民生活圈”的建设,也开始有了背包客的身影。

这些新景点的背后,离不开海口“树立重视基层、崇尚实干用人导向”的莫大推力:演东村新任的党支部委员王仕林,毕业于西南交通大学旅游管理专业,为正在转型旅游产业的演东村带来了急需的专业支撑;罗经村

党支部第一书记吴经辉积极引进海口天堡嘉园公司落户冯塘村,让该村吃上了旅游饭;龙昆上社区党支部书记林文海敢想敢干,把龙昆上疏导点打造成了“15分钟便民生活圈”的样板。

一年多来,海口新任领导班子大力倡导“干部下基层,基层出干部”,产生了良好的成效。

3组数据最能说明:206人到基层一线挂职,22名市直科级干部交流到区、镇街任职,33名机关干部到村居任第一书记。这是诠释海口“人才往基层一线输送”理念的一组数据。

干部在基层一线成长

王仕林的故事有代表性。去年

12月15日,省委常委、海口市委书记孙新阳到演东村调研基层党建时强调,要把赢得民心作为基层党组织的第一任务和使命,更好地带领群众全面建设小康社会;要着力解决农村基层党员队伍老化、青黄不接问题,把扎根基层、服务群众的大学生村官、返乡优秀青年、乡贤人士等推选为村级后备干部。

于是,已经在外省工作的王仕林在爷爷、老党员王开明的动员下,决定回村竞选、反哺家乡。选举中他众望所归,以高票当选村党支部书记。如今,他正在忙着为村子做好发展旅游规划。

“从基层来、到基层去”,不仅为基层注入了新鲜血液,优化和改善基

层干部队伍构成;更重要的是要将基层摸爬滚打过的干部选拔上来,保证党的事业薪火相传、后继有人。

69名基层干部获得海口市委提拔重用,123名在“双创”工作中表现突出的干部受到提拔重用。这是诠释海口“干部在基层一线成长”理念的一组数据。

“1只鹅苗养大平均能赚40元,这群鹅可以赚4万元。”龙华区美仁村村民吴岳全侃侃谈起了养鹅生意。他和其他5家贫困户在原村支书吴挺秀的帮助下,从3月起养起了1000只鹅。

吴挺秀2007年回乡创办养殖发展专业合作社,带领社员年均收入达3万元以上,2010年高票当选为

美仁村党支部书记、村委会主任后,继续大力带动3000多村民一起致富。由于备受村民爱戴,今年他被推选为镇组织委员。

“巧妇难为无米之炊”,下到基层的干部,更需要党和政府在资源上创造良好的干事创业环境。人往基层走、钱往基层投、劲往基层使的工作局面,是对基层干部最有力的支持。

161项行政管理权限向各区下放,987名市行政事业编制下放到区、镇街,95%的城管执法人员在镇街,市、区税收分成比例从“5.5:4.5”调整为“4.5:5.5”。这是诠释海口“资源向基层一线倾斜”理念的一组数据。 **下转A03版▶**

未来3天我省东部 将有强降水

本报海口10月29日讯(记者叶媛媛 通讯员王天巍 翁小芳)记者今日从省气象台获悉,受弱冷空气和偏东急流的影响,预计10月29日夜间-11月1日白天,我省东部地区将有一次强降水过程。

省气象部门提醒,由于我省前期降雨偏多,各地水库水位普遍较高,相关部门要加强巡查,及时做好防范工作;海上风大浪大,近海作业的渔船要及时回港避风。

琼海、万宁、陵水、琼中等市县

大到暴雨
局地大暴雨

过程累计雨量可达
100-200毫米

其余地区小到中雨、局地大雨

制图/王凤龙

海口平价菜摊哪有? 电子地图带你找到

本报海口10月29日讯(记者 郭萃 通讯员林晓娟)记者从海口市菜篮子集团获悉,该集团开发建设了平价菜电子导购地图,可直观地显现全市167个平价菜末端网点位置,市民通过电子导购地图即可找到离自己最近的平价菜店。目前,平价菜电子导购地图正式试运行,市民可以通过百度应用安卓平台下载试用。

据了解,菜篮子平价菜电子导购地图主要提供智能定位导航功能、网点分类检索功能以及区域显示等功能。电子导购地图可自动定位消费者当前位置,友情提示附近3-5家菜篮子门店;能够精准定位海口市167家末端网点地理位置,在对话框内输入网点信息后,地图会显示交通路线引导功能,包括步行、公共交通和驾车行驶。

海口市菜篮子集团相关负责人表示,目前平价菜电子导购地图仍处于试运行状态,可搜索小菜侠APP,但仅支持安卓系统用户下载,下一步将对其不断完善,增加苹果iOS系统下载平台,把线下末端网店升级到线上移动平台,实现一键选购下单配送。

万宁力促农业保险 水稻投保超3万亩

本报万城10月29日电(记者赵优 通讯员黄良策)为帮助广大农民规避自然灾害,增强农业抗风险能力,日前,万宁市政府出台《2016年万宁市农业保险工作实施方案》,为全市农业生产系上一个强有力的“安全带”。截至目前,全市水稻已完成投保31275.61亩,完成率达104.25%。

“农业保险对我们的帮助太大了,有了这个保险才能把我们的损失降到最低。”北大镇一位连续两年投保水稻的种植户告诉记者,每年8月至11月水灾、风灾频繁,对粮食减产的影响大,有了农业保险,种粮心里就有底。

据了解,农业保险即政府财政提供保费补贴的政策性农业保险。据中国人保财险股份有限公司万宁支公司的数据统计,今年1月至10月,万宁市水稻投保31275.61亩,保费收入81.3万元,承保户数7343户,政府补贴60.9万元。

万宁市农业局将联合市林业局、市畜牧兽医局等多家单位,切实提高保险服务的质量,目前已完成农房保险,并将在今年12月底完成橡胶树保险、香蕉保险、水稻保险、能繁母猪保险、森林保险和大棚蔬菜等9个农业重要险种,切实保障农民的利益,为农业生产保驾护航。

打通脱贫攻坚“最后一公里”

——七论打好脱贫攻坚战

■ 本报评论员

“坚决把贫困的‘山头’攻下来,把贫困的‘帽子’摘下去!”当前,脱贫攻坚承诺书已下,军令状已签,在新的征程中,承诺能否及时兑现,任务能否如期完成,考验着我们的能力,检验着我们的作风。开弓没有回头箭,我们要紧紧围绕脱贫攻坚这一中心工作,众志成城,全力打通脱贫攻坚“最后一公里”,将脱贫“贯通”到底。

“最后一公里”,看起来距离不

远,但却是脱贫攻坚的关键一步,这一步走得好不好、实不实,直接关系到脱贫攻坚的成效。就我省今年前阶段的脱贫攻坚工作看,个别地方仍存在着“最后一公里”不通的情况,出现了“肠梗阻”。比如,对贫困户的识别、帮扶不够精准,一些宣传、培训流于形式,一些政策、措施浮在纸面上没有落实到位,等等。

出现这些现象的一个重要原因,就在于个别干部作风浮夸,对上级的工作部署落实不到位、不具体、不深入。这种情况亟需引起我们的高度重视。当前,全省的脱贫攻坚已到了冲刺全年目标任务的关键时期,打通这“最后一公里”,让脱贫攻坚真正产生效果,正是当务之急。

打通“最后一公里”,需要我们把工作做细、做实,让脱贫政策、措施落到实处。再好的政策、措施,如果吊在空中下不来,不落到实处,哪能收得到效果。打通“最后一公里”的关键,在于广大扶贫干部的工作细致程度。脱贫不是去贫困村里转

一转,到贫困家庭中瞅两眼、在贫困户面前念念政策就能收到效果的,而是要认真做、做实每一个环节、每一步的工作。比如,我们不但要将政府的帮扶政策、措施让贫困户知道,还要帮助他们落实这些政策、措施;我们不但要给贫困户发放各种种苗,还要帮助他们种养,取得收获;我们不但要培训贫困户就业的技能,还要帮助他们落实就业……

这样的工作才能称得上是细致、扎实的, **下转A03版▶**

转,到贫困家庭中瞅两眼、在贫困户面前念念政策就能收到效果的,而是要认真做、做实每一个环节、每一步的工作。比如,我们不但要将政府的帮扶政策、措施让贫困户知道,还要帮助他们落实这些政策、措施;我们不但要给贫困户发放各种种苗,还要帮助他们种养,取得收获;我们不但要培训贫困户就业的技能,还要帮助他们落实就业……这样的工作才能称得上是细致、扎实的, **下转A03版▶**



培育红树苗 再造绿岸滩

10月28日,三亚红树林湿地修复工程优质种苗繁育基地内,工人正在对红树林种苗进行基础管理。

红树林优质种苗繁育基地占地面积50亩,目前培育红树林优质种苗约50万株,为红树林修复工程提供种苗保障。三亚计划恢复性营造红树林面积550公顷,使全市红树林面积增加到695公顷。 **本报记者 武威 摄**

他用生命诠释初心

——追记三亚市公安局吉阳分局河东派出所警辅人员冼家辉

■ 天涯好人

■ 本报记者 孙婧



冼家辉生前照片。 三亚市公安局提供

这是位于三亚小东海边一个体积约有30立方米的地下二级排污井。10月28日下午5时许,下井作业的排污工人王清、吴清柳,抽调到鹿回头辖区执勤的警辅人员冼家辉、周广浪,四人的命运在此时,此地交织碰撞,演绎了一幕动人心魄的救援壮歌。

吸入井下可燃气体而昏迷的工人被救醒,救人的警辅人员冼家辉永远离开了,甚至来不及留下遗言。他低头爬下污水井救人的身影,沾满了淤泥的年轻面庞,永远刻在同事周广浪的脑海里。

不顾个人安危下井救人

下午5时出头,抽水排污工作接近

尾声。王清和吴清柳一前一后,顺着爬梯下井,做最后的处理工作。3米深的污水井还没下到底,吴清柳突然听到王清在下面大喊:“有气!快上!”

吴清柳一惊,条件反射般向上爬了两步,忙又回头往下看。只见王清仰面向上,大张着嘴,面色痛苦。吴清柳尝试返身拖动王清,但王清很快就手脚发软,抓不住梯子向下摔去。吴清柳的脑子登时一片空白。满井的臭气弥漫、渐浓,他惊慌地向上逃去,并朝外大喊救命!

三亚市公安局吉阳分局河东派出所两名警辅人员冼家辉、周广浪,因为任务需要,被抽调到鹿回头辖区执勤,听到了吴清柳的呼救,立即向这边奔来。吴清柳在井边六神无主,只能拼命朝他俩喊:“快叫救护车,有人不行了!”

当时,两名警辅人员手边无任何救援工具与专业设备。周广浪迅速向附近派出所、消防部门及120求救。正在他打电话时,冼家辉已经向井下爬去。没人知道井下发生了什么,冼家辉很快挣扎着爬上来,但才冒出一个头,望着周广浪,却来不及说出一句话,眼睛一翻又摔下井去。

一切都发生得太快、太突然,井口的周广浪、吴清柳脑中一片空白。两分钟后,派出所、消防、120医护人员陆续赶到现场。消防官兵用空气检测设备检测发现,井内氧气不足,还存有部分可燃气体。通过供气设备向井内鼓风换气后,消防官兵佩戴呼吸器下井救人。 **下转A02版▶**

▶ 导读

美总统大选日将至
FBI将重启希拉里“邮件门”调查

A05

距全省高污染排放
机动车限行
还有 **2** 天

读我懂我海门南的

海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信